敬老之路 永不止步

写在昌邑市人民医院荣膺全国"敬老文明号"之际

□本报记者 王路欣 文/图

近日,昌邑市人民医院凭借其在老年 健康服务领域的卓越贡献,被全国老龄工 作委员会授予全国"敬老文明号"荣誉称 号。其中,昌邑市人民医院开设的医养结合 (康养中心)服务区,融"生活照护+康养服 务"于一体,让养老更有"医"靠。

新模式:

让养老更有"医"靠

11月4日,记者走进昌邑市人民医院内 科楼三楼的医养结合(康养中心)服务区, 温馨又专业的氛围扑面而来。这里,是一个 集"生活照护+康养服务"于一体的创新空 间。在这里,养老不再是简单的日常起居照 料,而是融入了专业的医疗护理服务,让每 一位人住的老人都能享受到有"医"靠的晚 年生活。

今年73岁的王先生因脑出血失去自 主意识,长期卧床在家,子女因工作原因 无法照料。在多方打听和实地考察后,家 人选择了昌邑市人民医院的医养结合 (康养中心)服务区,尝试了"云养老"这 -新型服务模式。通过视频和电话,王先 生的儿子即使身在异地,也能随时关注 父亲的日常生活和健康状况,实现"远程 守护"。在病情管理上,家属可以随时与 医院老年医学科主任刘斌及医护团队沟 通;在生活照护方面,家属也能与养老区 工作人员密切配合。这种模式,真正实现 了远距离下的专业医疗与细致养老相



△医院老年医学科主任刘斌及医护团队查房。

云照护:

科技赋能养老新体验

昌邑市人民医院不仅在医养结合上进 行了创新,还引入了"云养老"服务模式,通 过科技手段,让养老服务更加便捷、高效。 经过近一年的实践与磨合,这一模式得到 了家属们的广泛认可,它不仅有效解决了 老人照护的难题,更为身在远方的子女提 供了实实在在的安心与便利。

今年91岁的刘先生因小脑萎缩健康状 况不断下降,无法自主进食,一直由年迈的

老伴在家照料。得知昌邑市人民医院设有 康养中心后,家人立即前来咨询。工作人员 详细介绍了服务内容,并在入户评估后发 现刘先生已出现多处褥疮。刘斌带领医护 人员为老人插上鼻饲管解决了进食问题, 并建议入住康养中心进行系统调理。入住 后,照护团队与医院老年医学科紧密协作, 通过清创、气垫床、定期翻身和药物治疗等 综合措施,刘先生的褥疮目前已痊愈。其 间,刘斌和团队医护人员还定期为老人维 护胃管,并提供专业照护指导。刘先生的老 伴对此赞不绝口:"早知道这里这么好,真 该早点来!

不断提升为老服务水平

记者了解到,昌邑市人民医院之前就 已获评潍坊市首批"老年友善医疗机构" 医院党委高度重视"尊老、敬老、爱老、助 老、惠老"服务工作,始终以"关注老年人生 命健康"为使命,在老年医疗服务、健康全 链条管理、人文关怀等方面持续发力。

医院通过"党建引领老年人志愿服务" "老年医学科建设""医康养三结合""老年 人全生命周期服务""以人文精神创新爱老 敬老服务"等举措,不断提升为老服务水 平。医养结合(康养中心)服务区配备有专 业医护和生活照护团队,为老年人提供生 活照护、医疗、康复和心理支持等服务,特 别适合生活不能自理、长期卧床、有一定医 疗需求、家属又照顾不了的失能老人群体 中度以上失能老年人人住还能享受到同等 的养老服务消费补贴优惠,年服务老年人 2000余人次。同时,医院还成立了上门医护 团队,为行动不便的老人开展居家诊疗服 务,累计服务老年人3000余人次。医院各党 支部还组织医护人员开展志愿服务2000余 人次,赠送常用药品价值20余万元。

昌邑市人民医院此次荣获全国"敬老 文明号"荣誉称号,是对医院长期以来在老 年健康服务领域辛勤付出的最好回馈。未 来,医院将继续秉承"尊老、敬老、爱老、助 老、惠老"的服务理念,不断创新医养结合 服务模式,为更多老年人提供优质、高效的 健康服务,让每一位老人都能享受到有尊 严、有质量的晚年生活。

第七届山东省造纸行业职业技能竞赛 在山东工业技师学院举行

李长城)10月31日,山东省"技 能兴鲁"职业技能大赛——第七届 山东省造纸行业职业技能竞赛开幕 式在山东工业技师学院举行。

省级二类大赛,由省造纸行业协会、 省轻工纺织烟草工会委员会联合主 办,山东工业技师学院、潍坊市总工 会、省造纸行业协会技术委员会共 同承办。来自全省22家造纸企业的

本报讯 (记者 周爽 通讯 73名一线职工选手报名参赛,赛事 规模与参与度较往届进一步提升。

> 比赛期间还同步举办了山东省 轻纺烟草行业工匠人才宣讲活动。 特邀华泰集团电仪总工程师、大国 用学习筑匠心,以感恩守初心》主题 宣讲,分享其成长为全国技术能手、 齐鲁大工匠的实践历程与匠心感 悟,为在场师生与参赛选手树立了 技能报国的榜样。

经济区精准施策 激活流动党员"红色动能"

赵璐 于凯杨)近年来,经济区 聚焦流动党员管理"底数难、管理 难、教育难、服务难"问题,精准施 策、靶向发力,推动流动党员管理提

为单位每季度开展"地毯式"排查, 摸清流动党员"五个清楚",引导流 入党员主动亮身份。在"管理难"上,

一书""一人一证"四项精准制度,督 促流动党员每半年汇报思想工作情 况。在破解"教育难"方面,组建临时 学习小组,依托"网络党支部"推送 学习内容。围绕"服务难",定期走访 流动党员家属,节日期间走访慰问 协调解决就医、入学等难题,召开座 谈会听取发展建议,让流动党员感 受组织温暖、增强归属感

阚家镇优化营商环境 服务企业发展

本报讯 (通讯员 杨箐洁)今 年以来,高密市阚家镇以党建为引 领,坚持把服务企业作为破解发展 空间制约、助推招商引资提质增效 的关键抓手,通过"三个一"工作法 推动各类资源向优质项目集中,赋 能镇域经济高质量发展。

工和机械制造等6大工业产业园区 空间优化,整合100余家企业土地、 厂房等资源,推动产业集聚;完善闲 置土地盘活方案,明确费用减免、租 项目"招得来、落得下、建得快"

保障。成立"一个专班"。整合6部门 成立专项组,通过常态化召开联席 会议破解跨部门难题,完成镇工业 园区整体规划环评,推动企业开工、 项目落地,完善产业生态,为工业经 济高质量发展注入动力。推行"一抓 到底"。建立项目全生命周期服务机 制,常态化开展政企恳谈、一线走访 等活动,分派专人负责从项目签约到 投产达效提供全流程跟踪服务,确保

峡山区留戈庄小学 开展红色主题研学活动

本报讯 (记者 隋炜凤 通 臧邦民 马长清 纪伟宏 刘丽平)近日,峡山区留戈庄小学 的少先队员们怀着对历史的敬畏 与对英雄的崇敬,走进潍坊市党史 教育馆,开展了以"追寻红色足迹 点燃强国梦想"为主题的红色研学

被丰富的历史文物和逼真的复原场 景吸引。在讲解员的讲述中,书本上 的历史变成了一个个鲜活、动人的 故事。从党的早期活动到烽火连天 的革命岁月,再到潍坊这片热土的 辉煌建设成就,队员们时而凝神静 听,时而俯身细看,眼神里充满了对 复兴大任的时代新人。

豪。在"尽美故里"板块前,队员们久 久驻足,王尽美"尽善尽美唯解放" 的革命精神,深深震撼了每一颗幼 小的心灵。从革命先辈的"初心"中 队员们汲取了力量,更加明白了胸 前红领巾的厚重分量以及作为一名 少先队员的光荣责任。

历史是最好的教科书,实践是 最深的感悟。此次研学之旅,为该校 少先队员上了一堂生动、直接的爱 的星星之火,也将照亮队员们前行 的道路,激励他们从小学先锋,长大 做先锋,努力成长为能够担当民族

稻田镇东稻田小学 构建劳动实践育人教学模式

东稻田小学党支部在寿光市委教育 究的转变。 工委和稻田镇教育学区党委领导 下,以党建为引领,落实"立德树人" 根本任务,构建"沉浸式"劳动实践 育人教学模式,让劳动教育在校园

焕发生机。 该校党支部将劳动教育作为党 建与教育教学融合的重要抓手,把 劳动精神融入日常教学,扎实推动 学校重塑劳动课程,开发与语文、科 学等学科融合的校本课程,创新采 用"创设情境-设计任务-搭建支架 -设计方案-探究实践-成果展示-总结评价"七步循环教学模式,将课 锤炼品格、增强社会责任感。

本报讯 (记者 周爽 通讯 堂延伸至田野,激发学生探索欲与 员 韩法莹)近年来,寿光市稻田镇 创造力,实现从知识灌输到自主探

> 学校还充分利用校园空间,打 造"青禾耕读农史展馆""开心农场" 等劳动实践基地,划分种植区、养殖 区、加工区等功能区,为各班分配 '责任田",让基地成为学生亲近自 然、体验劳动、学习知识的开放课 堂。此外,学校构建学校、家庭、社 区"三位一体"劳动教育共同体,通 过组建专业师资队伍并定期培训提 升教师指导能力,邀请家长参与劳 动实践、鼓励学生承担家务形成家 校共育氛围,助力学生在社会课堂

项措施,常态抓好生态环境风险防 谋划。

(上接1版)抓实国家减污降碳协同 控。开展美丽城市建设及"十五五" 创新试点建设,扎实开展第三轮"四 生态环境保护规划重大课题研究, 减四增"行动,落实强经济促发展各 做好重要政策举措和重大工程项目

市住建局:

年初重点工作计划再梳理、再完善, 关部门深化物业问题集中整治专项 凝聚攻坚合力,以筹备召开全市城 督导,聚焦重点难点,推动物业服务 市工作会议为契机,为高标准完成 质量持续提升;加快推进棚改回迁

聚焦项目建设,市住建局系统 清洁取暖改造任务,加强农村房屋 化推动城市体检成果转化应用,积 安全动态监测,扎实做好危房改造 极争取政策与资金支持,稳步实施 城市更新行动;全力推进高铁新片 区市政道路建设,明确施工方案,实 行挂图作战,确保明年尽早竣工通 车;加快站南广场片区清平路立交 桥下部空间综合利用等剩余工程进 度,确保年底前圆满收尾;紧盯剩余 2条未贯通道路,压实责任,确保11 个化解;加大保障农民工工资支付

月底前顺利通车。

决战四季度 攻坚勇争先

市住建局对照上级交办事项、 全年目标任务注入强劲动力。

市住建局扎实推进非直供电小区改 定。(本报记者 石莹 综合整理)

造,切实改善居民用电条件;联合相

安置项目建设进程;完成年度农村

收尾工作。 守牢安全底线,严格落实监管 责任,市住建局强化源头管控,聚焦 建筑施工、房屋安全等重点领域,深 入排查整治风险隐患,健全完善长 效机制;坚决打好保交房攻坚战,落 实包保责任,实行一案一策,确保逐 措施落实力度,严格失信惩戒,切实 回应民生关切,提升宜居品质, 维护劳动者合法权益和社会大局稳

志愿之城 温暖潍坊

志愿暖流汇滨海

□本报记者 王鲁萍 文/图

爱心档案

坚守公益十八载,志愿精神绽芳华

"吃了重阳饺,身体更硬朗!" 10月29日,滨海爱心义工公益服务 中心围绕重阳佳节,联动多方力量 开展了一系列敬老助老活动。志愿 者们携手家常菜馆,为多个村庄的 80岁及以上老人送上爱心水饺与 同山东化工职业学院的志愿者为 多维度将"暖心"落在细节里。

滨海爱心义工公益服务中心 成立于2007年10月,现有注册义工 3000余人,遍布滨海区各行各业。 成立18年来,中心在助学扶困、环 境保护、助老助残、赛会服务等公 益项目领域广泛开展了形式多样 祝福;联合滨海中医院开展社区义 的公益活动1500余次,为社会提供 康咨询,将温暖融入健康守护;协 年来,中心结合当地实际,将爱心 从人与人之间延伸至人与自然环 社区老人拍照,用镜头记录笑容。 境之间,在开展海洋生态保护、推 这些活动从物质关怀到精神慰藉, 动美丽海岸海湾建设方面进行了 卓有成效的探索。

暖心故事

健步净滩,志愿红守护生态蓝

景区周边的步道上,出现了一抹 国海洋发展基金会主办的全国净 "志愿红"。滨海爱心义工公益服 滩公益活动(潍坊站),并开展了 务中心的志愿者们在此开展了 "守护碧海蓝天,健步净滩同行" 活动。志愿者们手持垃圾钳、垃 河"行动,他们引导社会青年和大

日前,滨海"渤海之眼"摩天轮 2017年起,中心已连续七年承办中 "爱鸟、护鸟""海洋文化周"等系列 活动。通过常态化开展"保护母亲



△志愿者们为敬老院的老人服务

√志愿者们在社区敬老院为老人包水饺。

△△志愿者们在欢乐 海沙滩景区捡拾垃圾。 城市温度

微光成炬 服务暖心

◎王鲁萍

在滨海,志愿服务已内化为一种温暖 而持久的力量,成为"志愿之城"的生动

从重阳节送到老人手中的水饺,到河

滩上被拾起的矿泉水瓶;从多年来服务潍 坊国际风筝会的坚守,到十八年来在助学、 助老等领域的持续奔走……滨海爱心义工 的行动,精准诠释了"奉献、友爱、互助、进 步"的志愿精神。他们的服务对象,有需要 关怀的老人、儿童,更包含人类赖以生存的 自然环境;他们的行动目标,既回应社会当 下需求,也着眼于城市的长远发展。正是这 无数次微光的汇聚,才得以照亮城市,温暖

当"做义工"成为风尚,当"志愿红"点 缀街巷,一座城市便拥有了超越经济的软 实力。期待这股志愿暖流继续涌动,激励更 多人同行。